



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 47 (12.608)

Цена в розницу – свободная



Как сообщалось, во Дворце «Туркестон» состоялось торжественное мероприятие, посвященное 8 Марта – Международному женскому дню.

ПРАЗДНИК ДОБРА, ЛЮБВИ И КРАСОТЫ

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова в процессе реформ, осуществляемых во имя дальнейшего развития Родины и роста благосостояния народа, придается приоритетное значение повышению роли и статуса женщин, их всесторонней поддержке, защите прав и интересов. Все это еще раз находит свое отражение на проходящих в стране мероприятиях, приуроченных к Международному женскому дню.

Женщины, эффективно работающие в различных сферах, 7 марта возложили цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений. На примере деятельности образцовых махаллей, детских и юношеских спортивных школ, учреждений дошкольного образования и здравоохранения города Ташкента ознакомились с результатами работы по охране семьи, материнства и детства, укреплению здоровья девушек.

В этот день во Дворце «Туркестон» состоялось торжественное собрание, посвященное 8 Марта. В нем приняли участие сенаторы, депутаты, женщины, плодотворно работающие в социально-экономической, научной, культурно-просветительской сферах, активисты комитетов женщин, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, представители различных министерств и ведомств, общественных организаций, лауреаты Государственной премии имени Зульфии.

Торжественное собрание открыло хоким города Ташкента Р. Усманов.

Праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова женщинам Узбекистана зачитал Государственный советник Президента Х. Султанов.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется приоритетное внимание проявлению уважения и почтения, всесторонней поддержке женщин, защите их прав и интересов, воспитанию ни в чем и никому не уступающего молодого поколения, обучению молодежи современным профессиям, дальнейшему повышению международного авторитета нашей Родины.

Создание с первых дней независимости Комитета женщин Узбекистана послужило возведению вопросов полного обеспечения прав и свобод женщин, их всесторонней поддержки, охраны семьи, материнства и детства в ранг государственной политики.

Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года служит увеличению масштабов этой работы, повышению ее на качественно новый уровень в целях усиления социальной защиты женщин, укрепления их здоровья, улучшения координации работы женских общественных структур.

Центры скрининга матери и ребенка, перинатальные центры, специализированные медицинские учреждения, семейные поликлиники, современные сельские врачебные пункты способствуют дальнейшему увеличению заботы и внимания к здоровью женщин. Вместе с тем в нашей стране приобретают все большую популярность такие изысканные виды спорта, как художественная гимнастика, синхронное плавание, строятся детские спортивно-оздоровительные комплексы на уровне мировых стандартов, что является важным фак-

тором расширения привлечения девочек к физкультуре и спорту даже в отдаленных селах.

В рамках ряда социальных программ уделяется особое внимание обеспечению занятости женщин, созданию для них достойных условий труда и быта. В 2013 году для женщин было создано более 466 тысяч новых рабочих мест. Особенно важное значение придается обеспечению трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, поддержке женщин-предпринимательниц, выделению им льготных кредитов.

Возведимые в сельской местности удобные и комфортные дома по типовым проектам служат облегчению быта женщин, дальнейшему повышению уровня и качества их жизни. Следует особо подчеркнуть, что в этих целях на новых сельских массивах наряду с современным жильем также строятся и сдаются в эксплуатацию такие объекты инфраструктуры, как пункты бытового обслуживания, салоны красоты, ателье мод и другие.

Благодаря принимаемым мерам в целях формирования гражданского общества все больше укрепляется роль женщин в деятельности махаллей. В настоящее время большинство работников системы сходов граждан составляют уважаемые и авторитетные женщины, они же работают консультантами по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, что повышает эффективность работы по предотвращению ранних браков, подготовке молодежи к самостоятельной жизни, проведению семейных торжеств без излишних затрат и помпозности.

– В нашей повседневной жизни, трудовой деятельности, воспитании детей гармонично развитыми личностями мы ощущаем постоянное внимание и заботу о женщинах, – говорит заместитель хокима Элликкалинского района, председатель комитета женщин Гулхумор Айтбаева. – В этом году, объявленном главой государства Годом здорового ребенка, еще более расширится масштаб работы по созданию достойных условий для женщин, оказанию заботы о здоровье девушек.

В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова от 3 марта текущего года 16 девушек в этом году получили Государственную премию имени Зульфии. Это – еще одно практическое проявление внимания стимулированию и поддержке одаренных девушек. На мероприятии им вручены эти высокие награды.

Лауреаты Государственной премии имени Зульфии – учащаяся 2-го курса академического лицея № 1 при Каракалпакском государственном университете имени Бердаха Айжамал Жолдаасбаева, студентка 4-го курса Кашинского государственного университета Мафтуны Надирова, учащаяся 1-го курса Зарабашинского колледжа компьютерных технологий Навоийской области Зарина Косимова и другие выразили искреннюю признательность Президенту нашей страны Исламу Каримову за постоянную поддержку одаренных девушек, внимание и заботу о дальнейшем повышении активности женщин в жизни общества.

Мероприятие завершилось концертной программой с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

В собрании приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан И. Собиров, Спикер Законодательной палаты Д. Ташумхамедова, Президент Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

На заседании УСМАНОВА, корр. УзА.

Фото А. АБДУЛАЕВА (УзА).

SEKAI NIPPO: АКТИВНОЕ РАЗВИТИЕ ПАРТНЕРСТВА УЗБЕКИСТАНА И ЯПОНИИ

На страницах популярной газеты Страны восходящего солнца отмечается, что Япония является одним из ключевых партнеров Узбекистана, проверенных временем. Современные узбекско-японские связи интенсивно развиваются в политическом, экономическом и культурно-гуманитарном направлении.



В СТРАНЕ

• На прошедшем в Мирзаабадском районе Сырдарьинской области семинаре в рамках проекта «Развитие предпринимательства среди женщин», реализуемого совместно Комитетом женщин Узбекистана и Фондом сберегательных касс по международному сотрудничеству Германии, приняли участие женщины, занимающиеся предпринимательством и желающие открыть свое дело.

• В рамках Программы развития промышленного потенциала Ташкентской области в 2013–2015 годах уже реализовано 188 проектов. В результате выросла доля промышленности в валовом региональном продукте.

• В Джизакском районе состоялся практический семинар, посвященный вопросам развития виноградарства. В прошлом году в области были разбиты виноградники на 1053 гектара, в этом году намечено разбить виноградники еще на 1759 гектара.

• ООО «Universal bella», действующее в Кургантибинском районе Андижанской области, выпускает несколько видов трикотажных изделий. За прошедший год было реализовано на внутреннем рынке продукции более чем на 650 млн. сумов. В этом году намечается наладить экспорт продукции, с этой целью ведутся переговоры с зарубежными предпринимателями.

• В Наманганском областном краеведческом музее состоялась выставка произведений изобразительного искусства «Наше творчество посвящается Родине!». Здесь представлено около ста работ, выполненных учащимися Наманганского колледжа искусств.

• В информационно-ресурсном центре Каракалпакского государственного университета им. Бердаха прошел день открытых дверей на тему «Книга – источник знаний». Был продемонстрирован фильм о Национальной библиотеке Узбекистана.

В МИРЕ

• Протесты рыбаков в порту Вига (Галисия) завершились столкновениями участников акции со стражами порядка. Несколько человек получили ранения. Рыбаки возмущены квотами на вылов ставриды и скумбрии и утверждают, что их баскские коллеги в этом плане находятся в лучшем положении. Министерство рыбного хозяйства отказывается пересматривать квоты.

• По результатам мониторинга Центрбанка Греции пришел к выводу, что греческим банкам нужно вливание капитала на 6,4 млрд. евро. Летом прошлого года четыре ведущих коммерческих банка страны получили вливание на 28 млрд. евро, и сейчас ЦБ проверял, финансовая система на устойчивость к новым кризисам. Окончательный вердикт ЕС вынесет, когда ЕЦБ закончит тщательную проверку банков еврозоны.

• В княжестве Дубай в Морском международном клубе в 22-й раз прошла международная выставка яхт и маломерных судов. В этом году здесь было представлено более 400 морских яхт на любой вкус и кошелек. Вниманию посетителей «Боут шоу 2014» представлялись модели, уже ставшие классикой, а также новинки от мировых производителей. Каждый год список участников пополняется новыми компаниями – настоящими «акулами» яхтенного бизнеса, число посетителей увеличивается, а экспозиция становится более насыщенной и разнообразной.

• Более 1600 нелегальных мигрантов пытались проникнуть на территорию Испании со стороны Марокко через границу полуострова Сеуты. Испанским и марокканским полицейским удалось совместными усилиями отсечь перебежчиков. Это самая массовая попытка нарушения границы в Сеуте.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташкентхокимията и наших корреспондентов.

✓ В Галерее изобразительного искусства Узбекистана Институт Гете в Ташкенте представил новый проект – выставку Института зару-

бежных связей немецкого города Штутгарт под называнием «Экология, дизайн. Синергия». Здесь представлены весьма оригинальные инновационные проекты в сфере экологической архитектуры.

✓ ЗАВТРА в Школе ораторского искусства пройдет бесплатное за-

нятие «Основы ораторского мастерства». Его цель – повысить уверенность при публичных выступлениях, чтобы они были содержательнее и интереснее, а также научить, как завоевать внимание слушателей.

✓ ЗАВТРА в Международной бизнес-школе «Келажак илми» состо-

ится ознакомительная встреча с преподавателями и выпускниками курса «Школа управления персоналом». Выпускники поделятся своими впечатлениями от курса и успехами, которых они добились при использовании полученных знаний на практике.

«Ташаббус-2014»**ОСОБЕННОСТИ ТРАДИЦИОННОГО КОНКУРСА**

На что способен предпримчивый человек, делающий погоду в отечественном бизнесе, сохраняющий и развивающий уникальные народные ремесла? Конечно, на многое. Благодаря таким людям решаются вопросы труда и производства, что в целом способствует повышению качества жизни населения. Именно такие неравнодушные и инициативные люди участвуют в районных этапах смотра-конкурса «Ташаббус-2014».

В Алмазарском районе о своих достижениях за последний год с помощью со вкусом оформленных выставочных стендов поведали 17 частных предпринимателей и 7 ремесленников.

Что можно было отметить, какие особенности бросились в глаза при осмотре конкурсной экспозиции? В первую очередь то, что большая часть представленной продукции – импортозамещающая и производится из местного сырья, а работы ремесленников соединяют в себе уважение к народным традициям с элементами новаторства.

Общество с ограниченной ответственностью «Asian diamond classic», к примеру, демонстрирует стабильное экономическое развитие, расширение ассортимента производимых синтетических моющих и дезинфицирующих средств, увеличение числа рабочих мест. ООО «Kandinium», выпускающее огне-

упорные шамотные тигли, включенное в Программу локализации, добилось роста объема выпускаемой продукции до 250 тонн в год. К числу постоянных его заказчиков добавился Навоийский горно-металлургический комбинат. ЧП «Polimer kley», изготавливающее клей для этикеток, акцизных марок и т.д., изначально взял курс на высокое качество, решительно потеснило на местном рынке зарубежных поставщиков аналогичной продукции.

Труд ремесленников также обращает на себя внимание. В частности, династия мастеров Алимовых изготавливает национальные музыкальные инструменты. Семья Миррахимовых занята созданием и художественной росписью декоративных предметов из меха и кожи. Свою продукцию представляли дед и внук. Азимджан – ученик 6-го класса со знанием дела объяснял технологию семейного ремесла... Швея и вышивальщица из махалли

«Хон-Чорбог» вынесла на суд жюри праздничные и свадебные наряды. При их отделке мастерицы учитыены восточные и европейские модные тенденции.

Ожидание результатов конкурсного дня для многих показалось затянувшимся. Но что делать? Оценить каждого участника по достоинству – дело не быстрое, тем более достойных выдвижения на следующий – городской – этап смотра-конкурса было немало.

В итоге ООО «Asia cool technology» (директор Нигмат Валиев) по производству и установке холодильных камер добилось первого места в номинации «Лучший предприниматель года». Обрадовался и устро Рахимхуджи Азларов – его резьба по дереву принесла победу в номинации «Лучший ремесленник года».

**А. ГУЛЯМОВ.
Фото И. ИСМОИЛОВА.**

С 1 июля 2014 года выезд граждан за пределы нашей страны будет осуществляться исключительно по биометрическим паспортам. Данная мера утверждена постановлением Кабинета Министров страны «О мерах по совершенствованию порядка выезда граждан Республики Узбекистан за границу» от 6 февраля 2014 года.

О том, с чем связаны нововведения в паспортную систему страны, а также каковы суть и значение данного постановления правительства, корреспондент УЗА рассказал директор Государственного центра персонализации при Кабинете Министров Республики Узбекистан Нажмиддин ТУРАХОДЖАЕВ.

– В 2011 году в Узбекистане начались оформление и выдача биометрических паспортов международного образца – главного документа, удостоверяющего гражданство и личность их владельцев, – говорит Н. Тураходжаев. – Эта работа проводится на основе указа Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан» от 23 июня 2009 года и «О дополнительных мерах по совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан» от 5 января 2011 года.

Биометрический паспорт гражданина Республики Узбекистан, представляя собой документ внутреннего обращения, подтверждающего личность владельца и его принадлежность к гражданству Республики Узбекистан, призван исполнять роль документа внешнего обращения, так называемого машиносчитываемого официального проездного документа (МСОПД) со средствами биометрической идентификации.

Биометрический паспорт гражданина Республики Узбекистан разработан в соответствии со спецификациями машиносчитываемых проездных документов (МСПД), рекомендованными Международной организацией гражданской авиации (ИКАО).

Биометрический паспорт гражданина Республики Узбекистан разработан в соответствии со спецификациями машиносчитываемых проездных документов (МСПД), рекомендованными Международной организацией гражданской авиации (ИКАО). Полномочия ИКАО в сфере разработки единых международных стандартов и спецификаций паспортов и других проездных документов вытекают из Конвенции о международной гражданской авиации (Чикагской конвенции), ратифицированной Республикой Узбекистан. Чикагская конвенция охватывает широкий спектр требований, предъявляемых для эффективного и упорядоченного производства полетов гражданской авиации, включающих в себя также положения о проверке пассажиров при пограничном контроле. В соответствии с ней ИКАО утверждает стандарты, нацелен-

ные на обеспечение безопасного и упорядоченного развития международной гражданской авиации, разрабатывает и поддерживает на современном уровне требования международных стандартов и спецификаций национальных паспортов и других проездных документов, а также процедуры, инструкции и юридические документы для содействия их упорядоченному внедрению во всем мире.

При разработке стандартов машиносчитываемого проездного документа ИКАО руководствовалась положением о том, что еслиполномочным государственным органам надлежит упрощать формальности проверки подавляющего числа пассажиров, то эти пол-

также позволяет повысить безопасность и защищенность МСПД от мошенничества, облегчая законному владельцу документа процедуры оформления виз для поездок и прохождения пограничного контроля.

Согласно требованиям ДОС 9303 ИКАО бесконтактная интегральная схема машиносчитываемого официального проездного документа для выполнения минимальной биометрической идентификации обязательно должна хранить сведения, полностью дублирующие визуальную машиносчитываемую зону страницы с персональными данными владельца, его электронную фотографию, а также ключ (сертификат), подтверж-

БИОМЕТРИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ – ГАРАНТИЯ ЗАЩИТЫ ПРАВ И СВОБОД ГРАЖДАН

номочные органы должны быть уверены в надежности их проездных документов и в эффективности процедур проверки. Это признали все государства – члены ИКАО (в ИКАО входит 191 государство, Республика Узбекистан стала членом организации в 1993 году) и подтвердили, что стандартизация МСПД является требованием времени.

При этом международные спецификации машиносчитываемого проездного документа, разрабатываемые ИКАО, обеспечивают его глобальную интероперабельность, упрощающую проведение контроля и повышающую уровень надежности проездных документов, тем самым содействуя национальной и международной безопасности. А внедрение автоматизированных средств распознавания (биометрической идентификации) человека путем измерения отличительных физиологических черт, в частности, с помощью данных, хранящихся на бесконтактной интегральной схеме (ИС), существенно упрощает проведение проверок сотрудниками авиакомпаний и уполномоченных органов. Например, ускоряет процесс оформления пассажиров, повышает уровень соблюдения правопорядка, а

дающий подлинность МСПД и целостность хранящейся в нем информации.

Подтверждение подлинности документа достигается тем, что государственные органы, уполномоченные персонализировать (изготавливать) биометрические документы, генерируют уникальные ключи (сертификаты полномочного Национального центра удостоверения подписей CSCA), заверяющие подлинность происхождения документа (страны и органа изготовления) и препятствующие несанкционированному внесению изменений в интегральную схему машиносчитываемого официального проездного документа (подделка или мошенничество).

Персонализация биометрических паспортов, удостоверяющих личность гражданина Республики Узбекистан, осуществляется в Государственном центре персонализации при Кабинете Министров Республики Узбекистан в соответствии с требованиями ДОС 9303 ИКАО.

Биометрический паспорт гражданина Республики Узбекистан содержит в своем чипе открытую часть информации (фотография, сведения машиносчитываемой зоны и сертификат Национального центра удостоверения подпи-

**Новости. Открытия****АВТОМАТИЗАЦИЯ В АЭРОПОРТАХ**

Протоколировать и взять на учет в реальном времени вес авиационного багажа, передать полученные данные диспетчеру по центровке воздушного судна и выполнить связанные с вылетом другие формальности поможет подготовленный в Ташкенте программный комплекс «Aeroscale».

Его авторам – сотрудникам иностранного предприятия «PCF Technologies Ltd», узбекско-британского совместного предприятия «UCD Micros» и частного предприятия «Mickos engineering» – удалось оптимизировать выполнение службами аэропортов связанные с подготовкой вылетов самолетов работы и обеспечить точную фиксацию их выполнения.

ИЗУЧИМ ИСКУССТВО ВОЖДЕНИЯ

Максимально почувствовать себя участником реальной ситуации на дороге начинающему осваивать вождение машины новичку поможет компьютерная программа «Avtostest».

Она предназначена для наиболее успешного изучения правил дорожного движения, подготовки к экзаменам на получение водительского удостоверения с помощью тренировочных и экзаменационных тестов, аналогичных действующим тестам ГУБДД Республики Узбекистан. Программа, автором которой является Хуршида Султанова из негосударственного образовательного учреждения «Training centre», предназначена как для учащихся автошкол, так и для широких слоев населения. Она может стать пособием для преподавателей Правил дорожного движения, отличается удобным интерфейсом. Легкость в восприятии позволяет пользоваться ею даже новичкам.

«Avtostest» включает справочную, законодательную и другую полезную информацию. Наглядные пособия и тесты с видеороликами представлены в формате 3D. Это позволяет наиболее успешно формировать навыки оценки дорожной ситуации в динамике и развивать мышление водителя.

ЭЛИТНАЯ УПАКОВКА

Узбекское хлопковое волокно, пользующееся на мировом рынке повышенным спросом, может быть еще более привлекательным для покупателей, если для пакетирования его кип использовать мягкие контейнеры из хлопчатобумажного трикотажа рукавной формы.

Технология изготовления такой тары разработана сотрудниками Ташкентского института текстильной и легкой промышленности и в производственных условиях освоена на СП «Amin Invest International». Апробировали опытную упаковку на Каттакурганском и Жуминском хлопковых заводах. Новый вид упаковки хлопкового волокна не только улучшает товарный вид продукции, но еще и менее трудоемок в производстве. Инновация запатентована.

ФИЗИКИ – ФЕРМЕРАМ

Перерабатывать органические сельскохозяйственные отходы по усовершенствованной технологии и обеспечивать более высокую производительность по биогазу гарантирует созданный учеными Физико-технического института НПО «Физика – Солнце» Академии наук Узбекистана комплекс в составе установки по получению «голубого» топлива и реактора кормопроизводства.

Комплекс с помощью микроорганизмов перерабатывает солому, стебли хлопчатника, другие грубые корма и превращает их в питательный и легкоусвояемый продукт для животных и птиц, обеспечивает хозяйство биогазом и высококачественными удобрениями. Подана заявка на получение патента.

ПОВЫСИМ ПЛОДОРОДИЕ

Увеличить урожайность сельскохозяйственных культур и повысить их устойчивость к заболеваниям даже в условиях засоленных почв поможет запатентованный учеными Института микробиологии Академии наук Узбекистана препарат «Биозазот». Он получен на основе активных видов азотофиксирующих, фитогормон-продуцирующих и пестицид-деструктурирующих видов бактерий. Обработанные таким препаратом семена хлопчатника, пшеницы, риса показали его эффективность в полевых условиях. Для сорта риса «Авангард» прибавка урожая составила 6–12 процентов, а для пшеницы сорта «Унумдор бугдой» – 8–11 процентов. Установлено также, что биопрепарат способствует растворению минеральных фосфатов и продуцированию ряда витаминов группы В.

Анатолий ЕРШОВ
(по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

Записала
Мехрибон МАМЕТОВА.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

В Ташкентском государственном экономическом университете совместно с Министерством высшего и среднего специального образования, Центром среднего специального, профессионального образования Республики Узбекистан и другими организациями проведена научно-практическая конференция, посвященная укреплению взаимосвязи этапов образования.

В конференции приняли участие директора академических лицеев и профессиональных колледжей, преподаватели, исследователи-соисследователи и студенты вузов столицы, сообщает УзА.

На мероприятии отмечалось, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова последовательные реформы в сфере образования способствуют воспитанию гармонично развитого поколения, предоставлению молодежи образования, отвечающего международным стандартам.

В годы независимости в нашей стране созданы прочные правовые основы системы образования. Закон Республики Узбекистан «Об образовании», Национальная программа по подготовке кадров служат руководством к действию в обучении молодого поколения на основе современных стандартов, реализации его интеллектуального потенциала и способностей.

Укрепление взаимосвязи между этапами образования, в частности между высшим и средним специальным, профессиональным образованием, способствует эффективному использованию инновационных технологий в процессе обучения и подготовке кадров с высоким интеллектуальным потенциалом. Вместе с тем совершенствование материально-технической базы школ, лицеев, колледжей и вузов расширяет возможности оперативного доступа молодежи к источникам информации.

На мероприятии состоялся обмен мнениями по вопросам подготовки и повышения квалификации специалистов, роста эффективности использования инновационных технологий в системе образования.

Б. МЕЛИКУЛОВА.

Заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека, – глобальная проблема для всего человечества. Ведь оно не только наносит вред трудоспособной части населения, но и требует огромных затрат на лечение и социальную защиту таких больных, разработки еще более эффективных методов противодействия распространению ВИЧ-инфекции, представляющей угрозу демографии и экономике.

В процессе проводимых в нашей стране широкомасштабных реформ в медико-социальной сфере особое внимание уделяется охране здоровья населения, обеспечению стабильной санитарно-эпидемиологической обстановки по инфекционным заболеваниям, системной организации работы по противодействию распространению заболеваний, вызываемых вирусом иммунодефицита человека.

Принятый 23 сентября 2013 года Закон Республики Узбекистан «О противодействии распространению заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)» является важной правовой основой для повышения эффективности этой работы.

В данном законе определены основные направления деятельности соответствующих государственных и общественных организаций, медико-социальных учреждений. В частности, намечены последовательные меры по осуществлению в системе здравоохранения эпидемиологического контроля за распространением ВИЧ-инфекции, оказанию медицинской помощи инфицированным, внесению в деятельность лечебно-профилактических учреждений современных технологий профилактики этого опасного заболевания, методов его диагностики и лечения. В выполнении этих задач особое место занимают семейные поликлиники.

Результаты проводимой работы в первичном звене системы здравоохранения можно увидеть на примере семейной поликлиники № 55 Юнусабадского района столицы.

Эта поликлиника, оснащенная современными медицинскими технolo-

гиями, обслуживает почти 28 тысяч человек. На подведомственной ей территории расположены семь дошкольных учреждений, школ и колледжей, сообщает УзА.

Закон и его исполнение

ПРОФИЛАКТИКА – ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ

орования здорового образа жизни. Организация службы семейных врачей и патронажных медсестер является важным фактором расширения доступа населения к получению современной медицинской помощи.

По мнению специалистов, основными причинами распространения ВИЧ-инфекции и других заболеваний, передающихся половым путем, являются наркомания, низкая медицинская культура. Поэтому следует повышать медицинскую культуру молодежи, информировать ее о методах защиты от ВИЧ-инфекции.

Врач общей практики семейной поликлиники № 55 Хайринисо Азизова при проведении медико-профилактических проверок в семьях уделяет этим аспектам особое внимание. К примеру, в минувшем году она провела более 40 медико-разъяснительных мероприятий на эту тематику. Свои результаты дает и тесное со-

трудничество с активистами махалли, первичных организаций комитета женщин, общественного движения молодежи «Камолот».

– Мы часто навещаем и своеевременно проводим медицинские осмотры ВИЧ-инфицированных, – говорит Х. Азизова. – Изучаются их физическое состояние, протекание болезни. Даются советы в целях укрепле-

ния физического и душевного состояния больного, его иммунитета в целом. Если больной нуждается в антиретровирусной терапии, он своевременно обеспечивается необходимыми медикаментами.

Подобные новые методы лечения, широко применяемые сегодня в современной медицине, способствуют лечению СПИДа, продлению жизни больного. Однако современная медицина пока еще бессильна перед этой болезнью, на лечение и социальную защиту больных требуются огромные средства, что вызывает необходимость дальнейшего расширения масштабов медико-профилактической работы.

Этой поликлиникой совместно с

Лучшие педагогические методики – в практику

МЕТОДИЧЕСКИЙ БАГАЖ ПОПОЛНЕН НОВЫМИ ИДЕЯМИ



– На высоком организационном уровне завершился конкурс по 15 учебным предметам. В отличие от предыдущих, в нынешнем конкурсе приняли участие молодые специалисты, которые показали хорошую подготовку, – отметил директор методического центра Главного управления народного образования г. Ташкента Саидхор Сейткамалов. – Всем конкурсантам был дан шанс проявить профессиональное мастерство, творческий подход, новаторство и богатую фантазию. На открытых уроках, видеопрезентациях можно было наглядно увидеть, что учителя прекрасно владеют компьютерными технологиями, применяют современные педагогические методики.

Государственные специализированные общеобразовательные школы № 17 Юнусабадского и № 142 Мирзо-Улугбекского районов стали местом встречи учителей начальных классов. Два дня для участников были самыми волнительными и ответственными.

В конкурсе были введены изменения и дополнения: оказалась методист Главного управления народного образования г. Ташкента Дилфуза Тошмухамедова. – К примеру, если в предыдущие годы конкурсантам делились собственной педагогической концепцией, то ныне они представили апробированные методы по решению проблемной ситуации в процессе обучения. Еще одним новшеством явилась подготовка ви-

деоролика об организации уроков, проведении внеклассных мероприятий, участии в семинарах, конкурсах, выступлениях в периодических изданиях. Все участники конкурса смогли продемонстрировать высокий уровень педагогического мастерства.

Выступления учителей начальных классов оценивала группа опытных педагогов, многие из которых становились в свое время победителями и призерами этого смотра. Конкурсанты, успешно прошедшие три тура и получившие не менее 40 баллов, тянули билеты с темой проведения открытого урока в незнакомом классе.

Основательная предварительная подготовка помогла при прохождении всех четырех конкурсных заданий учителю школы № 300 Сергелийского района Малике Насировой.

– Используя новые педагогические технологии, – отметила победительница конкурса, – удалось привести интересный и познавательный урок, что способствовало раскрытию творческого потенциала учеников. Участие в конкурсе дает нам, учителям, бесценную возможность продемонстрировать весь свой профессионализм, а также ознакомиться с методами работы своих коллег. Самое важное то, что свой методический багаж мы смогли пополнить новыми идеями.

Фаррух БАБАКОУЛОВ.
Фото В. ГРАНКИНА.

тью посвящается проведению медико-профилактических мероприятий с охватом определенного слоя населения. При этом особое внимание уделяется разъяснительной работе среди лиц, вернувшихся из-за рубежа с заработка, формированию здорового образа жизни в их семьях. Гражданам, желающим выехать на работу за рубеж, раздаются памятки, рассказывающие о факторах, угрожающих их здоровью, и методах профилактики.

На местах для предупреждения ВИЧ-инфекции проводятся углубленные медицинские осмотры населения, в частности, обследование беременных женщин, женихов и невест. Так, более 260 юношей и девушек, проживающих на обслуживаемой семейной поликлиникой № 55 территории, прошли перед вступлением в брак медицинское обследование в Центральной многопрофильной поликлинике Юнусабадского района. Проверку на ВИЧ прошли более 2500 будущих мам.

В результате этой широкомасштабной работы в нашей стране обеспечивается предотвращение передачи ВИЧ-инфекции от матери к ребенку. В частности, в последние годы на территории, которую обслуживает данная семейная поликлиника, не зафиксирован ни один случай, связанный с ВИЧ-инфекцией. В свою очередь, подобные показатели деятельности первичной медико-профилактической службы повышают доверие населения. Благодаря таким успехам это медицинское учреждение заняло третье место на проводимом Министерством здравоохранения Узбекистана республиканском конкурсе «Самая активная семейная поликлиника года».

Сейчас коллектив семейной поликлиники активно работает над выполнением приоритетных задач в области медико-профилактической помощи, определенных в Государственной программе «Год здорового ребенка».

Бахор ХИДИРОВА.

С ВЕСНОЙ В СЕРДЦЕ

В Университете мировой экономики и дипломатии совместно с Государственным институтом искусств и культуры Узбекистана, Ассоциацией «Олимп аёллар», Мирзо-Улугбекским районным комитетом женщин проведено культурно-просветительское мероприятие, посвященное Международному женскому дню.

В мероприятии приняли участие женщины-ученые, пропагандисты духовности, учащиеся средних специальных образовательных учреждений, студентки вузов.

Ректор Университета мировой экономики и дипломатии Н. Джумаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание проявлению уважения и почтения женщин, их обучению профессиям, охране здоровья.

Постановление главы государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля этого года служит важным фактором совершенствования практической работы по созданию необходимых условий и возможностей для молодежи, в частности, учащихся и студенток, их широкому привлечению к физической культуре и спорту, пропаганде здорового образа жизни.

Мирзо-Улугбекским районным комитетом женщин в сотрудничестве с высшими и средними специальными образовательными учреждениями, общественными организациями также уделяется особое внимание вопросам духовно-нравственного воспитания девушки, обучающихся в учебных заведениях, современному проведения их медицинского осмотра, укрепления материально-технической базы домов студентов, благоустройства прилегающих к ним территорий. Социальные проекты «Молодежь – против пагубных явлений», «Прилежные и инициативные девушки» имеют важное значение в поддержании высокой духовной атмосферы в учебных заведениях, укрепления сородичества между махаллей, образовательными учреждениями и семьями, доведении до молодежи сути и значения наших добрых традиций.

В рамках мероприятия была организована выставка творческих работ студентов, представлена концертная программа с участием молодых исполнителей и художественных коллективов.

УзА.

ВСТРЕТИЛИ ПРАЗДНИК

В Государственном таможенном комитете Республики Узбекистан состоялось торжественное собрание, посвященное 8 Марта – Международному женскому дню.

В Узбекистане вопросы обеспечения прав и интересов женщин, повышения их статуса и роли в обществе находятся под постоянным вниманием главы нашего государства. Благодаря созданным в нашей стране условиям представительницы прекрасного пола активно участвуют во всех сферах деятельности, в том числе и в системе таможенных органов.

Как отметил председатель Государственного таможенного комитета Узбекистана З. Дусанов, сотрудницы таможенных органов не только воспитывают и растят детей, создают в своих семьях, но и достойно справляются со своими профессиональными задачами, надежно оберегают экономическую безопасность нашей страны. Глубокое уважение вызывают их профессионализм и компетентность, мудрость и интуиция, доброта и обаяние.

В настоящее время в таможенной службе страны наравне с мужчинами несут службу около 800 женщин. Каждой из них всегда надо быть собранной, решительной, способной к анализу и оценке, уметь отстаивать свою точку зрения и при этом оставаться нежными и обаятельными.

– Мы рады тому, что постоянное внимание уделяется социальной защите, охране здоровья, материальной и моральной поддержке женщин-таможенников, – говорит начальник кафедры экономических дисциплин Высшего военного таможенного института, кавалер медали «Шурхат» Умид Юлдашев. – Достойная оценка нашего труда придает нам еще больше сил, вдохновляет на самоотверженную работу.

В рамках торжественного собрания сотрудникам таможенной службы, отличившимся высоким профессионализмом, трудолюбием и добросовестным отношением к возложенным на них обязанностям, были вручены ценные подарки, сообщает УзА.

Торжественное мероприятие завершилось праздничным концертом.

Сардор ТАДЖИЕВ.



Столица в лучах солнца. Фото К. УЛЬМАСОВА.

Спортсмены Узбекистана не только активно участвуют в Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах мира и континента, но и все чаще становятся их победителями и призерами, достойно представляя нашу страну на международной спортивной арене. Это является результатом уделенного под руководством Президента Ислама Каримова огромного внимания развитию спорта, особенно детского.

Большой вклад в подготовку профессиональных спортсменов вносят тренеры, в том числе тренер-преподаватель по легкой атлетике клуба МХСК Галина Казакова.

Галине, попробовавшей свои силы во всех видах «королевы спорта», пришелся по душе бег с барьерами. И через два месяца тренировок она получила свою первую награду на чемпионате Узбекистана, а спустя год вошла в сборную Узбекистана.

В ее активе – немало достижений и титулов: многократная чемпионка и рекордсменка Узбекистана, мастер спорта международного

ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

класса. Но высшей наградой для нее является орден «Достык», которого она была удостоена Указом Президента Ислама Каримова.

Сейчас главной целью Г. Казаковой является воспитание молодых спортсменов, способных достойно защищать честь Родины на престижных международных соревнованиях. Среди ее воспитанников – победители и призеры чемпионатов Азии и Азиатских игр, участники чемпионатов мира и Олимпийских игр Людмила Дмитриади, Анвар Кучумрадов, победитель VI чемпионата Азии

по легкой атлетике в закрытых помещениях Анастасия Журавлева и другие, сообщает УзА.

Многие ее ученики, как, например, старший тренер клуба МХСК по легкой атлетике, заслуженная спортсменка Узбекистана Любовь Перепелова, пошли по ее стопам и выбрали легкую профессию тренера.

Благородное дело Г. Казаковой успешно продолжает и ее дочь Анна – мастер международного класса по легкой атлетике, участница Олимпийских игр 2000 года в Сиднее. Работая старшим тре-

нером Национальной паралимпийской ассоциации Узбекистана, она подготовила многих успешных спортсменов, в частности, участника Паралимпиады в Лондоне Дениера Салиева, победителя турнира серии Гран-при по легкой атлетике Фарруха Мирзакулова.

– В нашей стране придается большое внимание развитию массового спорта, особенно среди молодого поколения, – говорит Галина. – Успех наших легкоатлетов на международных спортивных аренах – это результат упорной и слаженной работы Федерации легкой атлетики Узбекистана и всего коллектива клуба МХСК. И свою задачу как тренера я вижу в еще более эффективной и тщательной подготовке спортсменов, способных достойно защищать честь Родины на самых престижных состязаниях.

Ирина ДОЛЕНКО.

На спортивных аренах

Национальная сборная Узбекистана по футболу завершила отборочный турнир Кубка Азии, который пройдет в Австралии.

ФУТБОЛИСТЫ УЗБЕКИСТАНА ВЫСТУПЯТ НА КУБКЕ АЗИИ

Футболисты Узбекистана, выступившие в группе Е, матч последнего – шестого тура провели против членов национальной сборной Объединенных Арабских Эмиратов. Хотя представители обеих стран уже завоевали путевку на финальный этап Кубка Азии, матч на стадионе «Бунёдкор» прошел с острой и бескомпромиссной борьбой.

В первом тайме преимущество было на стороне наших соотечественников, но они не смогли поразить ворота соперников.

Во втором тайме Исмаил Аль-Хаммади, умело воспользовавшись ошибкой Виталия Денисова, открыл счет. Чтобы

избежать поражения, наши футболисты еще более усилили линию атаки. Это дало свой результат. На 84-й минуте талантливый нападающий Игорь Сергеев с подачи Сардора Рашидова забил мяч в ворота соперника.

В последние минуты встречи узбекские мастера кожаного мяча мощно атаковали, но на победный гол не хватило времени – 1:1.

По итогам отборочного турнира национальная сборная Узбекистана заняла второе место в группе с 11 очками и в следующем году примет участие в самом престижном футбольном соревновании континента – Кубке Азии.

УЗА.

трогательный внутренний мир, – отметила доктор искусствоведения, заместитель директора Галереи изобразительного искусства Камола Акилова. – К примеру, у Лолы Амиловой творческий путь сложился не сразу. Сначала она хотела стать филологом и поступила в Ташкентский государственный университет (ныне Национальный университет Узбекистана). Но тяга к искусству взяла верх и она решила получить второе образование, поступив на искусствоведческое отделение в Национальный институт художеств и дизайна имени К. Бехзода. Параллельно с учебой Лола Амилова изучала технику и познавала секреты ювелирного мастерства. Сегодня впервые на выставке представлены ее ювелирные композиции, в которые автор вложила свою душу.

Дилноза ЗОКИРОВА.

чество восхищает удивительной тонкостью, вживлением в те образы, которые она создает. Она пишет очень красивые натюрморты. Я сам пейзажист и знаю, как сложно найти мотивы, состояния, ту ситуацию, которую художник стремится изобразить. Желаю ей и вперед неугасаемого творческого порыва.

Лола Амилова на протяжении нескольких десятилетий занимается ювелирным искусством, которое

стало стержнем ее творческой деятельности. Изделия Лолы отличаются большим многообразием: в одних ощущается опора на национальные традиции, в других превалирует современный дизайн. Она работает с золотом, серебром, используя драгоценные и полудрагоценные камни. Ювелирные композиции «Весенняя пора», «Виноградная лоза», «Полет бабочки», «Восточная сказка» не оставят никого равнодушным.

– У каждого из авторов этой экспозиции свой, очень нежный и

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

ОВНЫ. Начинается благоприятный период, который может предоставить вам новые карьерные возможности. Если вы сможете ими воспользоваться по максимуму и трудиться не покладая рук, то результаты превзойдут все ваши ожидания. Ваша профессиональная активность поднимется на более высокий уровень, что должно повлечь за собой предложения по поводу новой перспективной работы. Все это даст возможность выйти на следующую финансовую ступень.

ТЕЛЦЫ. Для того чтобы эта неделя прошла для вас спокойно и плодотворно, постарайтесь избегать споров и обсуждений с окружающими, даже если они будут касаться вопросов вашей профессиональной компетентности. Вероятно появление незначительных трудностей, связанных прежде всего с вашей работой. Не стоит прислушиваться к словам тех коллег, кто будет о вас не совсем лестного мнения.

БЛИЗНЕЦЫ. Не стоит давать на этой неделе каких-либо обещаний, выполнить их в срок может оказаться невозможно. В среду рекомендуется серьезно задуматься о будущем, а некоторые ваши творческие замыслы начнут воплощаться в жизнь. Постарайтесь быть внимательными к близким людям, они могут нуждаться в вашей поддержке.

РАКИ. Неделя будет благоприятствовать завершению накопившихся дел. Проявите присущие вам добросовестность и пунктуальность, обращайте особое внимание на мелочи, это позволит вам избежать ошибок. Постарайтесь поменьше критиковать ваших коллег по работе, ведь иногда молчание ценится на вес золота, коллеги и так поймут свои промахи и недочеты.

ЛЬВЫ. Наступает прекрасное время для карьерного роста и творческих начинаний, способствующих раскрытию вашего потенциала. Будьте предусмотрительны, не вступайте в конфликт с начальством, а пойдите на разумный компромисс, ведь, плавя против течения, вы будете тратить много сил, получая в итоге нулевой результат. Если вы нуждаетесь в стабильности, то для этого вам необходимо приложить максимум усилий.

ДЕВЫ. Удача сейчас на вашей стороне, однако начало недели может приглушить голос разума, отдавая предпочтение более дорогому для вас голосу сердца. С создавшейся в понедельник ситуацией вам поможет справиться только природное чувство юмора. Поездки, предпринятые с практическими целями, окажутся удачными в среду. В пятницу будет уместно совершить загородную прогулку и подышать свежим воздухом.

ВЕСЫ. Попробуйте разгадать несколько загадок, которые судьба планирует преподнести вам на этой неделе, и вы не пожалеете о претченном на это время. Объем текущей работы старайтесь выбирать соразмерно вашим силам и не отказывайтесь от помощи друзей. То, что вы не успеете сделать во вторник, можно без потери времени на следующий день.

СКОРПИОНЫ. На этой неделе желательно не уходить с головой в мечты о том, как здорово все будет, когда вы реализуете удачно подвернувшийся шанс, так можно не заметить и упустить все реальные и стоящие возможности, а их окажется предостаточно. Начинайте заниматься делом, строить радужные планы будете немного позже, когда появится свободное время.

СТРЕЛЬЦЫ. Сейчас вы, как никогда, близки к достижению вершины. На этой неделе трудности будут вас только раздражать, являясь дополнительным стимулом к развитию. Возможно, в среду вас озадачит некая интересная информация, но не стоит спешить с принятием решения. Важные события, позволяющие воплотить ваши замыслы и планы в жизнь, скорее всего произойдут в пятницу.

КОЗЕРОГИ. На этой неделе постарайтесь организовать вашу работу по индивидуальному плану, проторенные другими пути вам не подойдут. В понедельник не будьте мелочны и не допускайте проявления эгоизма по отношению к близким людям и к коллегам по работе. В пятницу лучше всего придерживаться четкого плана действий и быть внимательнее, иначе вы рискуете что-нибудь не успеть или куда-нибудь опоздать.

ВОДОЛЕИ. На этой неделе вы можете опять удивить окружающих, но желательно, чтобы ваша тайна могла открыться в среду, и не факт, что их обнаружение пройдет вам на пользу. Шанс найти общий язык с самыми несговорчивыми людьми и поднять свой авторитет должен появиться у вас в четверг. Если вы сможете согласовать свои действия с партнерами по бизнесу или с коллегами по работе в пятницу, то вы непременно достигнете небывалых высот.

РЫБЫ. На этой неделе ваше умение наливать контакты и взаимоотношения с людьми окажется весьма необходимым, кроме того, постарайтесь быть пунктуальными и не пропускайте ответственные мероприятия без уважительной на то причины. Во вторник возможна повышенная агрессивность, погасить которую поможет или спорт, или долгое общение с водой. В четверг или пятницу не исключено поступление предложений, связанного с дополнительным заработком, к нему желательно отнеситесь серьезно.

УЗГИДРОМЕТ | По данным службы мониторинга Узгидромета, 11 и 12 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет повышенным.

В Ташкенте 11 марта – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью – 1 мороза – 1 тепла, днем – 11-13 тепла. Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года. Газета сверстана в компьютерном центре редакции. По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05. Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. Подписано в 14.35. Газета сверстана в компьютерном центре редакции. Главный редактор Акмаль АКРАМОВ.

Выставки

ВЕСЕНННЕЕ НАСТРОЕНИЕ

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана открылись две персональные выставки: художницы Виктории Трошиной «Красота ожившая пора» и ювелира Лолы Амиловой «Звезда сияет каждая серыга...»

Виктория Трошина – художница, работающая в жанре пейзажа. В ее творчестве нашли отражение как красоты родного края, так и природы разных стран, в которых она побывала. Пейзажи Виктории несут в себе не только впечатление от увиденного, но и настроение самой художницы.

– Викторию Трошину я знаю очень давно, мы соседи по мастерским, – говорит художник Хаким Мирзаахмедов. – Ее творче-

ство восхищает удивительной тонкостью, вживлением в те образы, которые она создает. Она пишет очень красивые натюрморты. Я сам пейзажист и знаю, как сложно найти мотивы, состояния, ту ситуацию, которую художник стремится изобразить. Желаю ей и вперед неугасаемого творческого порыва.

Лола Амилова на протяжении нескольких десятилетий занимается ювелирным искусством, которое стало стержнем ее творческой деятельности. Изделия Лолы отличаются большим многообразием: в одних ощущается опора на национальные традиции, в других превалирует современный дизайн. Она работает с золотом, серебром, используя драгоценные и полудрагоценные камни. Ювелирные композиции «Весенняя пора», «Виноградная лоза», «Полет бабочки», «Восточная сказка» не оставят никого равнодушным.

– У каждого из авторов этой экспозиции свой, очень нежный и